



标题新闻

乱港分子煽动开学罢课 在港内地学生: 浪费青春, 不值得

香港旅发局: 8月上半月访港旅客急跌3成

香港2名健身房销售强迫顾客买健身会籍 被判监禁3周

“中国出了个毛泽东”大型图片展在澳门揭幕

台风“玲玲”或影响台湾东部海面 绿岛兰屿疏运游客

连日豪雨 台湾嘉义县热门登山步道便桥遭大石压毁

澳大录取24名杰出运动员

澳门大学(澳大)本学期经“校长推荐杰出运动员入学计划”录取了24名澳门杰出运动员。澳大表示, 此计划嘉许本地优秀学生于运动领域取得杰出成就, 并鼓励学生运动员追求更高学历的同时, 继续突破其专项运动成绩。



香港警方于8月31日行动中拘捕63人

香港警方9月1日召开记者会, 交代8月31日警方于太子地铁站拘捕行动的相关事宜, 并展示检获证物。西九龙总区署理高级警司(刑事)徐淑仪表示, 行动中警方共拘捕63人, 被捕人士仍被通宵扣查, 不排除会有更多人被捕。

徐淑仪指出, 8月31日晚, 警方接报指有人在旺角地铁站大肆破坏, 并有两批市民在太子地铁站内发生激烈肢体冲突, 警方随即派员到场执法。

行动中拘捕63人, 包括54男9女, 并检获汽油弹、防毒面具、镭射枪、弹叉、钢珠、盔甲、头盔及大量雨伞。

徐淑仪表示, 警方于一名13岁被捕人士的随身物品中检获2个汽油弹及火机, 并在太子地铁站月台检获汽油弹。被捕人士涉嫌刑事毁坏、管有爆炸品、藏有攻击性武器及非法集结, 仍在通宵扣查中, 不排除会有更多人被捕。因应调查进度, 在取得律政司法律意见后, 警方可能检控部分被捕人士。

徐淑仪指出, 汽油弹为易燃易爆品, 若在港铁站内发生纵火的情况, 后果不堪设想, 批评违法人士对市民安全及社会秩序构成严重威胁。示威者破坏旺角及太子地铁站内设施, 并有两架列车受到不同程度破坏, 令港铁服务受到影响, 导致两个地铁站被迫关闭, 警方予以强烈谴责。

2018年台湾人均消费26.6万元新台币

台湾行政当局统计部门最新统计显示, 2018年全台平均每户家庭消费支出81.1万元(新台币, 下同), 折算平均每人消费26.6万元, 较2017年增长0.6%。

据台湾《经济日报》4日报道, 台“主计总处”日前公布统计显示, 去年台湾平均每户可支配收入为103.6万元, 较2017年增加17363元。

统计还显示, 去年台湾家

庭中, 彩色电视机、移动电话及冷暖气普及率较高, 分别达98.8%、95.2%和94.1%; 除湿机和数码相机普及率则相对较低, 分别为37%和19.5%。

与2008年相比, 普及率提高最明显的为连网(该部门指使用电脑或其他设备连网), 其比例增加了23.1个百分点。数码相机普及率则大幅缩减29个百分点。此外, 电话机、家庭电脑普及率分别减少6.4

及2.5个百分点。

“主计总处”称, 观察长期趋势, 人均消费年增长率大致与可支配收入中位数年增长率走势相近。但从2000年以来, 逐年增幅都低于5%。

该统计部门4日公布另一项统计显示, 去年台湾人均消费支出15.6万元, 同比增长2.7%。

“2019澳门国际双创周”揭幕

“2019澳门国际双创周”5日起一连三天在澳门威尼斯人酒店会展中心举行, 内容包括创业创新分享会、展场活动、机械人擂台赛、商业配对等。

活动组委会表示, 今届国际双创周特别设置葡语国家馆

及科创企业路演专场, 邀请近20家来自葡萄牙、巴西的孵化机构及企业, 希望藉此加强澳门与葡语系国家企业的联系合作。

经济局长戴建业在致辞时称, 澳门作为大湾区中心城市

之一, 需利用好自身的优势, 积极发挥澳门4个国家重点实验室、国家级众创空间, 民间以及大专院校的“双创”力量, 更好地融入国家创新体系, 令澳门把握好未来区域发展所带来的政策红利及市场空间。

上接 07 版

“拆除很简单, 但是拆除的数百万债务又让谁来帮我扛, 政府重来没有就此给出说法,” 郭彬质疑, 就像《行政处罚告知书》提到的“责令退还非法占用的土地3.9188亩, 限期拆除上面的建筑物”, 但除了3.9188亩的土地涉嫌非法占地外, 其它来源有据的地上的建筑物也与涉嫌非法占地的建筑物形成了“混合建筑物”, 合法部份谁来买单?

继《行政处罚告知书》送达、罚款交纳, 过去6个月后的2017年9月13日, 洪雅县自然资源局再次向郭家湾旅游合作社《履行行政处罚决定催告书》, 责令郭家湾旅游合作社限期拆除非法占用的土地上新建的建筑物和其它设施, 并告知限期不自觉地履行, 将申请人民法院强制执行。《履行行政处罚决定催告书》一天一天过去, 郭彬并只等来人民法院的一纸文书。在此之前, 只因众人所知的“民告官”诉讼“难”, 郭彬并没有提起相关的行政诉讼。

时隔一年之后的2018年入秋不久, 郭彬心情越发郁结起来。“10月18日在挖掘机、推土机轰鸣下, 80多岁的奶奶因过激的言语刺激和执法人

员的粗暴行为, 昏厥在强拆现场, 一连数日卧床不起。”郭彬回忆, 数日后, 奶奶走了。但让我最痛心的还不是老人的离世, 而是花溪镇党委书记黄腾在得知我奶奶因强拆而过世的消息后, 来到我家里告诉我父亲(郭元华)“你母亲80多岁了, 也到了该死的年龄”。据记者了解, 郭元华听到这话也曾几度寻死, 万幸的是, 郭元华的寻短见都被邻里及时发现。

政务公开, 寄托最后一线“希望”

“如果不知道, 那洪雅县自然资源局是否可以用‘聋子的耳朵’来形容, 这不是行政不作为又是什么; 如果知道, 那洪雅县自然资源局为什么不在郭家湾旅游合作社历时近半年的修建过程中, 前来进行用地政策指导, 反而是在郭家湾旅游合作社‘农家乐’初具雏形了才出来执法, 难道这不是中央明令禁止的‘养鱼执法’?” 郭彬愤愤的说。

由于“民告官”诉讼“难”、漫漫信访路最终回到“原点”等原因的影响下, 郭彬和家人只能选择忍气吞声。

直到2019年3月18日,

在友人帮助下, 郭家湾旅游合作社才向洪雅县自然资源局提交第一份正式的《政府信息公开申请》, 提出了四项请求, 一、公开2017年2月20日作出《行政处罚告知书》时申请人所使用土地的定性依据, 并要求加盖公章; 二、公开2017年2月20日作出《行政处罚告知书》之前, 长达近一年的时间里, 被申请人是否深入花滩镇孔坝村进行过走访调查, 是否对申请人用地问题进行过指导, 并要求形成文件并加盖公章; 三、公开涉及“洪雅县郭家湾乡村旅游专业合作社”所属农家乐的全部政府信息; 四、公开对拆除农家乐后的补偿标准和补偿依据。2019年4月4日, 洪雅县自然资源局作出《关于郭彬申请政府信息公开不予受理告知书(洪自然资公开告[2019]8号)》的答复, 告知申请人: 所要求公开的第一、二、三项信息不属于政府信息公开范围, 不予受理, 要求公开的第四项信息不存在。

收到洪雅县自然资源局作出《关于郭彬申请政府信息公开不予受理告知书(洪自然资公开告[2019]8号)》的答复后, 郭彬不服并于4月15日(在法定时间内)依法向眉山市自

然资源局提交了《行政复议申请书》。2019年6月12日, 眉山市自然资源局依法作出眉山市自然资行复决[2019]3号行政复议决定书, 决定书撤销了洪雅县自然资源局于2019年4月4日作出的《关于郭彬申请政府信息公开不予受理告知书(洪自然资公开告[2019]8号)》, 并责令洪雅县自然资源局在法定期限内对申请人提出的政府信息公开申请重新予以答复。

当郭彬收到眉山市自然资源局《眉市自然资行复决[2019]3号行政复议决定书》的瞬间, 似乎看到了一线希望的曙光。

“没有想到眉山市自然资源局能做出这样的《行政复议决定书》, 真是喜出望外。”郭彬说, 希望能就此让洪雅县自然资源局给出一个比较满意的答复。

记者从眉山市自然资源局依法作出眉市自然资行复决[2019]3号行政复议决定书中发现, 早在2017年10月26日眉山市东坡区人民法院就作出了准予强制执行的(2017)川1402行审24号《行政裁定书》, 但强制执行的落实却要放在一年之后的2018年10月。也正是这长达两年多的拉锯

战, 让一个美满幸福的家庭, 背上了千万元的债务, 让一位本该享受天伦之乐的老人, 在无奈呻吟中去世……

然而, 正当郭彬抱有一线希望, 希望能从洪雅县自然资源局处得到一个满意的回复时, 今年8月5日, 四川省洪雅县自然资源局向郭彬出具了一份《洪雅县自然资源局信息公开告知书》洪自然资公开告【2019】16号文件, 就郭彬申请信息公开中的“对申请人用地指导”的答复是: “不属于政府信息公开范围”; 对郭彬申请信息公开的“全部政府信息”、“‘违法建筑’拆除补偿标准和依据”答复的是: “本机关未制作、未保存”。

这样的回复郭彬感到很不满意。投入近千万的项目说没就没了, 而且是“零痕迹”强拆!

当记者致电四川省洪雅县自然资源局政策法规股股长时, 其称, 强拆执法前后都有留存影像资料……, 与郭彬持有的洪雅县自然资源局下发的《信息公开告知书》中的“‘违法建筑’拆除补偿标准和依据”, “本机关未制作、未保存”自相矛盾。双发各执一词。

而现在的郭彬, 面对的将是自己慢慢的维权之路……